

CZU: 617.713-002-039.35:616.72-002.77

## IMPORTANȚA COLABORĂRII OFTALMOLOG-REUMATOLOGÎN UVEITELE RECIDIVANTE

AGACHI SVETLANA<sup>1</sup>, GROPPA LILIANA<sup>1</sup>, BENDELIC EUGENIU<sup>2</sup>, CUȘNIR VALERIU<sup>2</sup>,  
DUMBRĂVEANU LILIA<sup>2</sup>, USATÎ RODICA<sup>3</sup>

<sup>1</sup>Disciplina de reumatologie și nefrologie, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”

<sup>2</sup>Catedra de oftalmologie, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”

<sup>3</sup>Spitalul Clinic Republican „Timofei Moșneaga”

Chișinău, Republica Moldova

**Introducere:** Uveitele recidivante continue să constituie o provocare de management atât pentru oftalmolog cât și pentru reumatolog. O parte impunătoare a uveitelor recidivante sunt înregistrate în cadrul bolilor reumatice (spondiloartrite seronegative, artrita reumatoidă, lupusul eritematos sistemic și al.). Un diagnostic precoce și tratament cauzal adecvat poate contribui la prevenirea consecințelor nefaste ale acestei suferințe, fapt care demonstrează necesitatea unei colaborări între medicul oftalmolog cu reumatologul.

**Scopul:** Cercetarea rezultatelor colaborării în ultimii 10 ani între catedra de oftalmologie și disciplina de reumatologie și nefrologie ai Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”.

**Metode:** Analizarea cazurilor pacienților cu uveite acute și recidivante referite de către medicii oftalmologi bazelor clinice ale catedrei de oftalmologie la medicii reumatologi bazelor clinice ale disciplinei de reumatologie și nefrologie pe parcursul ultimilor 10 ani.

**Rezultate:** Pe parcursul ultimilor 10 ani de către colaboratorii disciplinei de reumatologie și nefrologie au fost consultați 156 pacienți cu uveite, dintre care 103 pacienți ( 66,02%) au fost pacienți trimiși de către medicii oftalmologi, colaboratori ale catedrei de oftalmologie. Dintre acești pacienți 86 (55,12%) au fost pacienții cu maladii reumatice cunoscute, iar la 17 (10,9%) pacienți cu uveite diagnosticul de maladie reumatica a fost stabilit primar.

**Concluzie:** Analiza realizată demonstrează impactul pozitiv al colaborării între medicul oftalmolog și reumatolog în vederea îmbunătățirii diagnosticului uveitelor asociate maladiilor reumatice, inclusiv a cazurilor cu uveita ca prima manifestare a acestora.